

رَبِّ الْعَالَمِیْنَ بِرُوحِیْنِ لِقَاءِ مَنْ یَنْتَظِرُ لِقَاءَ مَعْنَا

۵۲۵۲ جبریل تبر

انجمنکراچی

۰۰ روہ یکم ستمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالفا ایہ اللہ تبارک و تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ

۰۰ مجلس خدام الاحمدیہ روہ یکم ستمبر تا ۱۰ ستمبر عشرہ وصولی مناسبت سے۔ اس عشرہ میں ۱۰ ستمبر کے چندہ مجلس کے علاوہ بقایا جات وصول کئے جائیں گے۔ اسی طرح چندہ سالانہ اجتماع اور چندہ تعمیر ہال کی وصولی میں بھی خاص کوشش کی جائے گی۔ خدام سے گزارش ہے کہ وہ اس عشرہ میں پورا پورا تعاون فرمائیں اور عشرہ کو بر لحاظ سے کامیاب بنائیں۔ (دعوتِ مہتممی روہ)

روزنامہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹر: روشن دین تنویر

قیمت

جلد ۲۱ / ۲۱ نومبر ۱۹۷۳ء / ۲۵ جمادی اول ۱۳۹۴ھ / ۲۳ ستمبر ۱۹۷۳ء / نمبر ۱۹

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد عابد علیہ الصلوٰۃ والسلام نام

ایمان ایک قوت ہے جو سچی شجاعت اور ہمت انسان کو عطا کرتا ہے

اس کا نمونہ صحابہ کرام صَلَوَاتُ اللّٰہِ عَلَیْہِمْ جَمِیْعِیْنَ کی زندگی میں نظر آتا ہے

ایمان ایک قوت ہے جو سچی شجاعت اور ہمت انسان کو عطا کرتا ہے۔ اس کا نمونہ صحابہ کرام صَلَوَاتُ اللّٰہِ عَلَیْہِمْ جَمِیْعِیْنَ کی زندگی میں نظر آتا ہے۔ جب کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہوئے تو وہ کوئی بات بھی جس نے یہ باور کرایا کہ اس طرح پر ایک بیکس نا تو ان انسان کے ساتھ ہو جانے سے ہم کو ثواب دیکھا ظاہری آنکھ تو اس کے سوا کچھ نہ دکھاتی تھی کہ اس ایک کے ساتھ ہونے سے ساری قوموں کو اپنا دشمن بنا لیا ہے جس کا نتیجہ صریح یہ معلوم ہوتا تھا کہ مصائب و مشکلات کا ایک پہاڑ ٹوٹ پڑیگا اور وہ چکنا چور کر ڈالے گا اسی طرح پر ہم ضائع ہو جائیں گے مگر کوئی اور آنکھ بھی تھی جس نے ان مصائب و مشکلات کو ایچ سمجھا تھا اور اس راہ میں مرجانا اس کی نگاہ میں ایک راحت اور سرور کا موجب تھا۔ اس نے وہ کچھ دیکھا تھا جو ان ظاہر بین آنکھوں کے نظارہ سے نہاں رہتا اور بہت ہی دور تھا وہ ایمانی آنکھ تھی اور ایمانی قوت تھی جو ان ساری تکلیفوں اور دکھوں کو بالکل بیچ دکھاتی تھی۔ آخر ایمان ہی غالب آیا اور ایمان نے وہ کرشمہ دکھایا کہ جس پر ہنستے تھے جس کو نا تو ان اور بے کس کہتے تھے اس نے اس ایمان کے ذریعہ ان کو کہاں پہنچا دیا۔ وہ ثواب اور اجر جو پہلے مخفی تھا پھر ایسا آشکارا ہوا کہ اس کو دنیا نے دیکھا اور محسوس کیا کہ ہاں یہ اسی کا ثمرہ ہے۔ ایمان کی بدولت وہ جماعت صحابہ کی نہ تھی اور نہ ماند ہونی بلکہ قوت ایمانی کی تحریک سے بڑے بڑے عظیم الشان کام کر دکھائے اور پھر بھی جہاں تہی کہا کہ چھوٹے کرنے کا تھا نہیں کیا۔ ایمان نے ان کو وہ قوت عطا کی کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں سرکامیٹا اور جانوں کا قربان کر دینا ایک ادنیٰ اسی بات تھی۔ (منقولات جلد دوم ص ۱۵۴)

۰۰ مجلس انصار اللہ کے لازمی چندہ میں سے ایک چندہ اشاعت لٹریچر ہے جس کی شرح صرف ایک روپیہ سالانہ فی رکن ہے۔ یہ بات آپ سے مخفی نہیں ہو سکتی کہ اتنی قلیل شرح کا چندہ اگر ہر فرد یا قاعدگی سے ادا کرے تو اشاعت لٹریچر کے سلسلے میں جو کام ہو رہا ہے وہ اخون طریق پر سر انجام نہیں دیا جاسکتا۔ مجلس کو ہر سال ماہنامہ کی امداد کے لئے ایک بڑی رقم بطور امداد درمنا پڑتی ہے۔ اگر یہ امداد بند کر دی جائے۔ تو یہ روالہ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے تہات میخند کام کر رہا ہے۔ اس کی اشاعت میں دشواری پیدا ہو جائیگی۔ ہر رکن سے درخواست ہے کہ وہ اپنا اس سال کا چندہ اشاعت لٹریچر ایک دھڑی ادا کر کے اس ضمن سے سیکورڈش فرمائیں۔

قائد مال انصار اللہ مرکز روہ

بارہواں مرکزی لائبریری انصار اللہ

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا بارہواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ العزیز مورخہ ۲۸-۲۹ اکتوبر ۱۹۷۳ء بروز جمعہ ہفتہ اتوار روہ میں منعقد ہوگا۔ انصار اللہ کو چاہیئے کہ اس اجتماع میں شمولیت سکے لئے ایسی سے تیاری شروع فرمادیں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

حدیث النبوی

علم دودھ کی مثال ہے

عَنْ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُمَا قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ يَتَوَلَّى بَيْنَنَا آتَانَا تَأْتِيهِمْ بِعَدَجٍ لَيْسِي قَصْرِيَّتٍ حَتَّى أَتَى لَأَرَى السَّرِيَّةَ يَخْرُبُ فِي أَهْقَارِي ثُمَّ أَعْظَمْتُ فَضَلِّي عُمَرُ بْنُ الْخَطَّابِ قَالُوا فَمَا أَذَلَّتْهُ يَا رَسُولَ اللهِ قَالَ أَسْأَلُكُمْ

ترجمہ۔ ابن عمر سے روایت ہے کہ میں نے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا ہے کہ اسی حالت میں کہ میں خواب میں تھا۔ مجھے ایک دودھ کا پیالہ دیا گیا۔ تو میں نے پی لیا۔ حتیٰ کہ میں یہ سمجھا کہ سیری نائیلوں سے ظاہر ہو رہی ہے۔ پھر میں نے اپنا بچا ہوا عمر بن خطاب کو دیا۔ صحابہ نے عرض کی یا رسول اللہ آپ نے اس کی کی تعبیر لی۔ آپ نے فرمایا "علم" (بخاری کتاب العلم)

مگر ایسے ذر ذر عشق و حضور سے کہ گویا وہ اپنی فرامرداری کے آئینہ میں اپنے مہر حقیقی کے چہرہ کو دیکھ رہا ہے۔

پھر بقیہ ترجمہ آیت کا یہ ہے کہ جس کی اعتقادی عمل صفائی ایسی محبت ذاتی پر مبنی ہو۔ اور ایسے فیض جرح سے اعمال حسد اس سے صادر ہوں دی ہے۔ جو عند اللہ مستحق اجر ہے۔ اور ایسے لوگوں پر نہ کچھ خوف ہے۔ اور نہ وہ کچھ غم رکھتے ہیں۔ یعنی ایسے لوگوں کے لئے نجات نقد موجود ہے۔ کیونکہ جب ان کو اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات پر ایمان لا کر اس سے موافقت تام ہو گئی اور اللہ اس کا خدا تعلق کے انادہ سے ہرنگ ہو گیا۔ اور تمام لذت اس کی فرامرداری میں ٹھہر گئی۔ اور جسے اعمال صالحہ نہ مشقت کی راہ سے بلکہ لذت اور احتیاط کی کشش سے صادر ہونے لگے تو یہی وہ کیفیت ہے جس کو علاج اور نجات اور رستگاری سے موسوم کرنا چاہیے۔ اور عالم آخرت میں جو کچھ نجات کے متعلق شہود و محو ہوگا۔ وہ درحقیقت اسی کیفیت راستہ کے اخلاقی امتداد ہیں۔ جو اس جہان میں جمہاتی طور پر ظاہر ہو جاتی ہے۔ مطلب یہ ہے کہ بشری زندگی اسی جہان سے شروع ہو جاتی ہے۔ اور چہنچہ مذاہب کی بڑھتی ہی جہان کی گزری اور کورانہ زیت ہے۔

اب آیات مودہ باہر ایک نظر ڈالنے سے ہر ایک سلیم عقل سمجھ سکتا ہے۔ کہ اسلام کی حقیقت تب کسی میں متحقق ہو سکتی ہے۔ کہ جب اس کا وجود نہ اپنے تمام باطنی و ظاہری قوسے کے محض خدا تعلق کے لئے اور اس کو براہ میں دھت ہو جائے۔ اور جو آمانتیں اس کو خدا تعلق کی طرف سے ملی ہیں۔ پھر اسی عملی حقیقی کو دایس دی جائیں اور نہ صرف اعتقادی طور پر بلکہ عمل کے آئینہ میں بھی اپنے اسلام اور اس کی حقیقت کا ہر کی ساری شکل دکھائی جاوے۔ یعنی شخص ذمی اسلام میں ثابت کر دیوے کہ اس کے ذمہ اور پیر اور دل اور دماغ اور اس کی عقل اور اس کا فہم اور اس کا غضب اور اس کا رحم اور اس کا علم اور اس کا علم اور اس کی تمام روحانی فطرتی قوتیں اور اس کی عزت اور اس کا مال اور اس کا آہام اور سرد اور جو کچھ اس کا سر کے بالوں سے پیروں کے نائیلوں کے باقیہاں اور اس کے جسے۔ یہاں تک کہ اس کی نیات اور اس کے دل کے خطرات اور اس کے نفس کے جذبات سب خدا تعلق کے ایسے تابع ہو گئے ہیں کہ جسے ایک شخص کے اعضا اس شخص کے تابع ہو جاتے ہیں۔ "آئینہ مذہب اسلام ص ۵۷۷"

اس عظیم عبارت سے مدنی ہوتا ہے کہ اسلام ہر انسان کو ایسا بنا چاہتا ہے کہ اس پر یہ بات ثابت ہو کہ "لَا تَخْزُونَ بِلَاكِهِمْ وَلَا تَكْفُرُوا بِهِمْ"

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۲ ستمبر ۱۹۶۷ء

اسلام دنیا میں قیام امن چاہتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو قیام امن کے لئے اسلام کے آٹھ احکام بیان کئے ہیں۔ ہم گزشتہ اداویوں میں ایک ایک حکم کو لے کر واضح کر چکے ہیں۔ کہ کس طرح یہ احکام دنیا میں امن کے قیام کا ذریعہ ہیں اور اگر ان احکام پر عمل کیا جاوے تو کس طرح یہ دنیا امن کے لئے دار السلام بن سکتی ہے۔ یہ آٹھ احکام یہ ہیں۔ اول۔ مذاہب کے درمیان اچھے تعلقات قائم کرنا۔ دوم۔ دوسرے مذاہب کے بزرگوں کا احترام کرنا۔ سوم۔ مذہبی آزادی۔ چارم۔ پابندی قانون۔ پنجم۔ بین الاقوامی تعلقات میں اخلاق بخشم سادات انسانی۔ ہفتم۔ عدل و انصاف۔ ہشتم۔ پابندی معاملات میں اللہ تعالیٰ کے احکام میں جہن کی پابندی ہر مسلمان کا فرض ہے۔ یہ ایک نتیجہ طیبہ ہے۔ جس کی بڑھتا۔ پست نہیں۔ پتے۔ بھول اور بھول سب طیبہ ہیں۔ یہ احکام جن کا ذکر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے ایسے احکام ہیں جن کو نگاہ رکھ کر انسان دنیا میں قیام امن کا باعث بن سکتا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ "اسلام" دین کا نام ہی ظاہر کرتا ہے کہ یہ دین دنیا میں قیام امن کے لئے نازل کیا گیا ہے۔ اسلام کی ہے اس کی تشریح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مابہ جا اپنی تصنیفات میں فرمائی ہے۔ جو احکام اور بیان کئے گئے ہیں۔ یہ دراصل راہ نما احکام جن پر عمل کرنے سے دنیا میں قیام امن کی بنیاد استوار ہوتی ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کی حقیقت و وضاحت کے ساتھ آئینہ کمالات اسلام میں بیان فرمائی ہے۔ جس کا ایک حصہ ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔

"واضح ہو کہ نعت عرب میں اسلاو اس کو کہتے ہیں کہ بطور بیگ ایک چیز کا مول دیا جائے اور یا یہ کہ کسی کو اپنا کام سوچیں۔ اور یا یہ کہ علی کے طالب ہوں اور یا یہ کہ گمی امر یا حکومت کو چھوڑ دیں۔

اور اصطلاحی معنی اسلام کے وہ ہیں جو اس آیت کریمہ میں اس کی طرف اشارہ ہے۔ یعنی یہ کہ بَلَى مَنْ أَسْأَلُكَ وَجْهَهُ اللَّهُ فَهَوْاْ خَيْرٌ لِّكَ إِخْرَافًا عَشْرًا رَبِّهِمْ وَلَا تَخْذَعْ عَلَيْهِمْ وَلَا تَكْهَمْ يَخْتَضِعُوا. یعنی مسلمان وہ ہے جو خدا تعلق کی راہ میں اپنے تمام وجود کو سوچ ڈالے۔ یعنی اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ کے لئے اور اس کے ارادوں کی پیروی کے لئے اور اس کی خوشنودی کے لئے کئے گئے لئے دقت کر دیوے اور ہر نیک کاموں پر خدا تعلق کے لئے قائم ہو جائے۔ اور اپنے وجود کا تمام طاقیتیں اس کی راہ میں لگا دیوے مطلب یہ ہے کہ اعتقادی اور عملی طور پر محض خدا تعلق کا ہواوے۔

"اعتقادی طور پر اس طرح سے کہ اپنے تمام وجود کو حقیقت ایک ایسی چیز سمجھے جو خدا تعلق کی شناخت اور اس کی طاقت اور ایک کے عشق اور محبت اور اس کی رضا مندی حاصل کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔

اور عملی طور پر اس طرح سے غالباً اللہ حقیقی نیکیاں جو ہر ایک قوت سے مستحق اور ہر ایک خدا دادا توفیق سے وابستہ ہیں بخلاوے

حضرت سید محمد عمو د علیہ السلام کا عشق رسول (صلی اللہ علیہ وسلم)

رائز محترم عبدالرشید انور مشہور خان صاحب ایس۔ سی۔ ۳۱۔ ایس۔ سی۔ ابن محترم مولانا عبدالمالک خان صاحب قرنی مسلمان

اللہ تعالیٰ نے انسان کو مختلف قوتوں کے ساتھ ساتھ جذبات کا ایک وسیع سلسلہ بھی عطا فرمایا ہے۔ جذبات انسانی کے معاملہ سے معلوم ہوتا ہے کہ جذبہ "محبت" خدا تعالیٰ نے غیر معمولی طور پر فطرت انسانی میں ودیعت فرمایا ہے اور اس جذبہ کی تسکین کے لئے وہ ابتداء سے کوشش کرتا آیا ہے۔ جب انسانی عقل اور ذہن نے تیرا نام سے روشنی پائی تب اس نے اس جذبہ کا صحیح اور برعمل استعمال سیکھا اور محبت الہی کے ذریعے سے اس کی ذہنی تشنگی دور ہوئی اس عشق حقیقی کا مظاہرہ مکمل طور پر اس وقت ہوتا ہے جب خدا کے ایک حقدار تیرا بندہ نے حراک غار میں اپنی دانتیں گرا دیں اور شب و روز اسی جگہ دو دوں پیرتا رہا کہ کسی طرح اس کا پیدا کرنے والا اس سے رہنمی ہو جائے تب اس غنائے جس کی ایک صفت "الردود" ہے ایسا بہت جت کرنے والا" اس پر گزیدہ بندے پر دم کی باتیں نازل کیں اور اس کو محبوب الہی کے نظریے سے نوازا۔ یہ نفس وجود میرے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم دیرت ماں باپ آپ پر قربان ہوا، میں خدا تعالیٰ نے اپنا کسی سے پیار کرنا اس بات سے مشروط کر دیا کہ ایسا شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرے۔ چنانچہ اپنے پاک کلام میں فرماتا ہے:-
قَدْ رَانَ كُفِّي بِمُحِبِّينَ اللَّهِ
فَا تَمَّحُّوْا فِيَّ يُحِبُّوْنَكُمْ اللَّهُ -
(ترجمہ) یعنی اسے رسول تو لوگوں کو کہہ دے کہ اگر تم چاہتے ہو کہ خدا تعالیٰ تمہارا محبوب بن جائے تو تم میری پیروی کرو اللہ تعالیٰ تمہارا محبوب ہو جائے گا۔
عشق و محبت ایک ایسا امر ہے جسے ظہور کے لئے چند لوازمات کی ضرورت ہوتی ہے اور جرحشیں ان لوازمات کو پورا کر کے وہی عشق میں نمایاں اور منفرد مقام کا حامل ہو سکتا ہے۔ منجملہ ان لوازمات کے ایک ضروری امر یہ بھی ہے کہ محبت چنانچہ دل سے تعلق رکھتی ہے اس دل کی کیفیت کا

انہار تعریفی رنگ میں عاشق کے قلب یا زبان سے عیاں ہوتا ہے۔ آئیے اب اس کی روشنی میں ایک عاشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی تحریر و تقریر کا مطالعہ کریں جو کہ اس نے اپنے محبوب کی شان میں فرمائی۔
حضرت سید محمد عمو د علیہ السلام نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں جو بھی فرمایا وہ اس قدر حقیقت پسندانہ اور اس قدر مؤثر ہے کہ ہر ذی فہم انسان اس روحانی بیان سے عشق کی کیفیت کا مکمل اندازہ لگا سکتا ہے۔ ذیل میں چند ایک اقتباسات ہمیشہ خدمت میں جو کہ روز بروز روشنی کی طرح اس حقیقت کو واضح کر دیتے ہیں کہ نبی اواقہ حضرت اقدس علیہ السلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کامل عاشق تھے۔ حضور اپنے مشغوم کلام میں فرماتے ہیں :-
بَدَا لِيْ عِشْقِيْ مُحَمَّدًا مَّحْرَمًا
لَوْ كُنْتُ اَبِيْ لَوَدِدْتُ اَنْتَ كَانَتْ
بِيْ شَرِيْحِيْ حِزْبِيْ حِزْبِيْ
مَعِيْ
اپنے عشق رسول کی کیفیت و کیفیت کو ثابت مؤثر اور لطیف رنگ میں پیش فرمایا ہے۔
آپ کا یہ شعر اگر آپ کی حیات طیبہ کے پس منظر میں پڑھا جائے تو اس کی حقیقت مزید واضح ہو جائے گی۔ آپ کی پاکیزہ زندگی کے مطالعہ سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ ابتداء سے ہی محبت سے غفلت، کوشش نشین، محبت سے نفرت و دیندارانہ سے بیزاری آپ کی زندگی کی نمایاں خصوصیات تھیں مگر ان خصوصیات سے یہ ابتداء نہیں لگتا چاہیے کہ خداخواستہ آپ نظری طور پر آدم پروردگار یا نظری استصادوں کے اعتبار سے کم تر وجود تھے کیونکہ وہ عظیم الشان کام جو آپ نے بعد میں سر انجام دیا وہ ملامت ان نتائج کو تردید کرتا ہے۔ آپ نے اس زندگی کا نقشہ خود کھینچا ہے۔ فرماتے ہیں :-
ابتداء سے کوشش و محنت رہا مجھ کو پسند شہر توں سے مجھ کو نفرت تھی ہر آنکھ غفلت کا
اک زمانہ تھا کہ میرا ہم بھی مستور تھا
قادیاں بھی تھی تھیں اسی کہ گویا زیر غار

ان خصوصیات کے ساتھ ساتھ خدا تعالیٰ سے محبت اور خدا کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت آپ کی زندگی کا حاصل بن چکے تھے جس کا عمل ثبوت یہ ہے کہ مسجد اور عبادت ہی آپ کی زندگی کا اور رضا اور بچھونا تھا۔ اکثر افراد تو آپ سے نا آشنا تھے محض تھے اور اگر کبھی آپ کی بات آپ کے والد سے دریافت کیا جاتا تو یہ جواب دیتا کہ کبھی آپ کی کس صف میں پشا ہوا پاؤ گے۔ کثرت سے مسجد میں رہنے کی وجہ سے لوگوں نے آپ کو "مسیح" کہا شروع کر دیا لیکن جب خدا تعالیٰ نے آپ کو اصلاح خلق کے لئے منتخب فرمایا تو آپ نے شان و وار کام کر دکھایا۔ نامساعد حالات میں بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ عاشق صادق اپنے عشق کی منزلتیں طے کرتا چلا گیا اور اس نے والدین جبرہ محبت کا اقرار یوں کیا ہے
بَدَا لِيْ عِشْقِيْ مُحَمَّدًا مَّحْرَمًا
لَوْ كُنْتُ اَبِيْ لَوَدِدْتُ اَنْتَ كَانَتْ
بِيْ شَرِيْحِيْ حِزْبِيْ حِزْبِيْ
مَعِيْ
یعنی خدا تعالیٰ کی ہستی کے بعد اگر کس ہستی سے مجھے عشق یا محبت ہے تو وہ صرف رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات ہے جس سے ہر دم نمود رہتا ہوں اور اگر عشق محمد صلی اللہ علیہ وسلم موجب کفر ہے تو بخدا مجھ سے بڑا کوئی کافر نہیں۔
اللہ اللہ کس شان اور والہانہ انداز میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کا تذکرہ فرماتے ہیں۔ یہ ذکر اگر ایک غریب میں ہو یا ایک شاعر میں ہو یا ایک موقع پر ہو تو یہ بیان کسی قدر کافی سمجھا جا سکتا ہے مگر آپ کی ۸۵ مایہ نازکیت۔ ہزاروں اشتیاقات۔ تقابیر اور شہیم مجموعہ ملفوظات اور اس کے ساتھ ساتھ آپ کی حیات طیبہ کا ایک ایک لمحہ ایک ایسی ملامت پر مرکوز نظر آتا ہے جو کہ حضرت سید المرطین خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود باوجود ہے۔
چند مزید حواہر پارے پیش کرتا ہوں جو کہ اس عشق اور اس پیشانی

محبت کی کیفیت کا ظاہر کر رہے ہیں۔ اپنے عربی کلام میں فرماتے ہیں :-
يَا حَبِيْبُ اِنَّكَ فَدَا حَلَّتْ مَحَبَّةُ
فِيْ مَجْجِيْ وَ مَدَا اِيْكِيْ وَ جَسَا فَا
مِنْ ذِكْرِيْ وَ حُبُّكَ يَا حَبِيْبِيْ مَحَبَّةٌ
نَمَّ اَحَلَّتْ فِيْ كَلْبِيْ وَ لَا فَا اَب
حَسْبِيْ كَيْفَ اِيْكِيْ مِنْ شَيْئِيْ عِلَا
يَا لَيْتَ كَانَتْ قُوَّةَ الطَّيْرَانِ
(ترجمہ) اے میرے پیارے تری محبت میری جان میرے سر اور دماغ میں بوجھ گئی ہے تیرے منہ کی یاد سے اے میری محبت کے باغ میں کبھی ایک لفظ بھی خالی نہیں رہتا۔ میرا جسم شوقی غاب کے سبب سے تیری طرف اٹا چلا جاتا ہے۔ اے کاش مجھ میں اڑنے کی قوت ہوتی۔
جذبات کا سرچشمہ دل ہے اور خیالات کا منبع دماغ ہے اور یہی دونوں اعضاء مکمل شخصیت کی عکاس کرتے ہیں اور حضرت اقدس علیہ السلام کے بیان سے ظاہر ہے کہ نہ صرف یہ دونوں سرچشمے یعنی دل و دماغ بلکہ پلدا وجود اپنے آپ سے بے قابو ہو کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اڑا پھرتا ہے جس سے یہ بات اظہر من الشمس ہو جاتی ہے کہ آپ کی شخصیت کا لب لباب اور ما حاصل عشق محمدی صلی اللہ علیہ وسلم۔
اردو کے مشغوم کلام میں فرماتے ہیں :-
مصطفیٰ پر تیرے مدد ہو سلام اور رحمت
اس سے یہ نور لیا بار خدا ہم نے
رہو ہے جان محمد سے مری جاں کو دماغ
دل کو وہ جام لباب ہے پلایا ہم نے
اس سے بہتر نظر آیا نہ کوئی عالم میں
لاجرم غیروں سے دل اپنا چھڑایا ہم نے
تیرے منہ کی ہی قسم مرے پیارے احمد
توئی خاطر سے یہ ب بار اٹھایا ہم نے
توئی الفت سے ہے محور مرا ہر ذرہ
اپنے سینے میں یہ اک شہر بسایا ہم نے
نقش ہستی تری الات سے مٹایا ہم نے
اپنا ہر ذرہ تری زاہ میں اٹھایا ہم نے
دیبا مجھ کو قسم ہے تری یگانگی کی
آپ کو تیری محبت میں بھلایا ہم نے
بخدا دل سے مرے مٹ گئے غیروں کے نقش
جب سے دل میں یہ ترا نقش چھایا ہم نے
دلچہ کو تجھ کو جب نور کا جلوہ دیکھا
نور سے ترسے شیاہیں کو بھلایا ہم نے
ہم ہوتے خیر ام تجھ سے ہی اسے خیر کل
تیرے ہنسنے سے قدم آگے بھلایا ہم نے
آدمی زاد تو کیا چیز فرشتے بھی تمام
مرح میں تیری وہ گاتے ہیں جو گایا ہم نے
ان اشعار میں بھی کس خوبصورتی سے عشق رسول کو ظاہر فرمایا ہے۔ (باقی)

مرکزی سالانہ اجتماع انصار اللہ

رزماء صاحبان شمولیت کے لئے ابھی سے تحریک شروع فرمادیں

اجتہاد انجمن کے مطالب سے آپ کو ہم ہوجا ہوا کہ سالانہ اجتماع انصار اللہ کا بارہواں مرکزی سالانہ اجتماع مورخہ ۲۸-۲۹ اکتوبر ۱۹۶۷ء بروز جمعہ - ہفتہ و اتوار ربوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ عزیز یہ اجتماع خدا کے فضل سے غیر معمولی برکات کا حامل ہوتا ہے۔ بزرگان دین سلسلہ کے سچے عمل و کلام کی تقابیر کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بحرحہ و بطنہ بڑے ارشاد ذات اور نصائح سننے کا موقع پیش آتا ہے۔ اجتماع کا ماحول دعاؤں اور انابت الی اللہ کا مخصوص ماحول ہوتا ہے اور شامل ہونے والے احباب خدا کے فضل سے روح کی بارگاہ اور کتب کی طابعت محسوس کرتے ہیں۔ امام مہام اور مرکزی زیارت اس کے علاوہ ہے آپ انعام کرم ابھی سے اس اجتماع میں شمولیت کے لئے انصار اللہ کو تحریک شروع فرمادیں۔

مذکورہ ذیل امور کی طرف ازراہ کرم فوری توجہ فرمادیں۔

(۱) شورائی انصار اللہ کے لئے اگر آپ اپنی مجلس کی طرف سے کوئی تجویز بھجوانا چاہتے ہوں تو مجلس عاملہ کی منظوری کے بعد (مبین الفاظ میں) ۲ ستمبر سے قبل دفتر مرکزی میں بھجوادیں دیر سے کہنے والی تجاویز پر وقت کی وجہ سے غور نہیں ہو سکے گا۔

(۲) اپنی مجلس کی طرف سے نمائندہ گمان شورائی کا انتخاب کروا کر ان کے سمارے مرکوک مطلع فرمادیں۔ قواعد کے مطابق بیس اراکین یا اس کا کسر پر ایک نمائندہ منتخب ہو سکتے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ۔ ناخین بظاہر ناخین اجلاس اور زعماء رزق و لفظ اپنے عہدہ کے لحاظ سے شورائی کے ممبر ہوں گے۔ نمائندگان کی اطلاع مرکز میں بھجوانے کے لئے آخری تاریخ ۱۵ اکتوبر مقرر کی گئی ہے اس سے قبل آپ کی طرف سے نمائندگان کی اطلاع پر حال میں جانی جائے۔

(۳) سالانہ اجتماع انصار اللہ کا چندہ جس کی شرح کم از کم ایک روپیہ سالانہ فی روز ہے جملہ دارالحیثیت سے وصول کر کے سبند بھجوا دیا جائے تاکہ اجتماع کے انتظامات میں مالی دشواری خالی نہ ہو۔

انشاء اللہ تعالیٰ آپ کا عالمی و ناصر ہوا اور آپ کو بیش از پیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

قائم عمومی

مجلس انصار اللہ مرکزی ربوہ

ناصرات کے امتحان کے لئے دعاؤں کا نصاب

ستمبر میں ناصرات الامدادہ کا جو امتحان ہوگا اس کے لئے دعاؤں کا نصاب مندرجہ ذیل ہے۔

بڑا گروپ

لکھانے کے بعد کی دعا

الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي أَحْمَدَنَا وَ سَقَّنَا وَ جَعَلَنَا وَفِي الْمَجْمُوعِ الْمَبِينِ

سونے سے پہلے کی دعا

اللَّهُمَّ يَا سَمِيعَ أَمْرَاتٍ يَا أَعْبَى الْأَعْيُنِ اسْمِعْنَا نَفْسِي وَإِيَّتِكَ

وَدَعْجَتِي وَ جِيحِي وَإِيَّتِكَ يَا قَوَّصَاتِ أَمْرِي وَإِيَّتِكَ يَا بَعَاتِ ظَهْرِي

وَإِيَّتِكَ وَرَبِّي وَرَبِّي يَا إِلَهَ الْوَالِدِينَ يَا مَنْ جَاءَ مِنْكَ الرَّبُّ وَإِيَّتِكَ

أَمَّنْتُ بِرَبِّي يَا إِلَهَ الْوَالِدِينَ يَا مَنْ جَاءَ مِنْكَ الرَّبُّ وَإِيَّتِكَ

مسجد سے نکلنے کی دعا

بِسْمِ اللَّهِ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى رَسُولِ اللَّهِ أَلْحَمُّدُ لِلَّهِ الَّذِي

ذَكَرْتَنِي وَ أَمَّنَّنِي يَا أَبَا قُصَيْبٍ

چھوٹا گروپ

کشتی پر بیٹھنے کی دعا

بِسْمِ اللَّهِ مَجْرِيهَا وَ مَرَسْمِهَا لَنْ رَجَعُ لِعَمُومٍ رَحِيمٍ

✱

رحمت کے نظارے

(حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ جمعہ سے متاثر ہو کر)

رحمت کے نظارے، کہیں برکت کے نظارے

ہر گام پہ، ہر موڑ پہ تھے ساتھ تمہارے

ہیں اس پہ گواہ مسجد نصرت کے منارے

اے مصلحِ دُوران کے حسین راجِ دلارے

چھائی رہیں گھٹ گھٹ تصور تعصب کی گھٹائیں

چلتی رہیں ماحول کی پرہوں ہوائیں

دستی ہیں کہیں شیر صداقت کی صدائیں

تھیں نَصْرُ مِنَ اللَّهِ تیری پُرسوز دعائیں

یورپ کہ صحیفوں سے جسے پیارا رہا ہے

یورپ کہ ثقافت کا جو سالار رہا ہے

اب پیچھے اسی قوم کا اخبار رہا ہے

مشرکوں کا فدائی یہاں تلکار رہا ہے

مغرب کے مکینو! تمہیں کچھ اس کی خبر ہے

اب امن کا گہوارہ تو اسلام کا در ہے

ہاں! راہِ سکون احمدِ مسلم کی ڈگر ہے

کیوں تم نے جما رکھی تنباہی پہ نظر ہے

مغرب تو ادھر دل کی نگاہوں سے ذرا دیکھ

قرآن میں درخشندہ ذرا نورِ خدا دیکھ

اسلام کی آوازیں تو صدق و صفا دیکھ

مشرق سے آہرتے ہوئے سورج کی ضیا دیکھ

(مبارک احمد عابد - ربوہ)

درخواستِ دعا

میرا بیٹا، عزیز بڑا احمد کرامت ٹریننگ کے لئے ہالینڈ گیا ہے وہ امریکہ سے تین سال ایم آئی ٹی ریورسٹی سے انجینئرنگ کی ٹریننگ حاصل کر کے ۶۳ میں واپس آیا تھا۔ اب دوبارہ ایک سال کی مزید ٹریننگ کے لئے جانا پڑا ہے تمام بھائی اور بہنیں دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کامیاب بحیریت واپس لائے۔ رہیں بوجہ اعصابی دردوں کے مسلسل پانچ ماہ سے بیمار چل آ رہی ہوں۔ میری صحت کے لئے بھی دعا فرمادیں۔

(بیک کرامت آت کراچی)

سو کر اٹھنے کی دعا

الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي أَحْيَانَا بَعْدَ مَا أَمَاتَنَا وَ الرَّبُّ الشُّكُورُ

چاند دیکھنے کی دعا

اللَّهُمَّ أَهْلَهُ عَابِدُنَا يَا لَاحِنَ وَالْإِيْمَانَ وَ السَّلَامَةَ وَالْإِسْلَامَ

رَبِّي وَ رَبِّكَ اللَّهُ

اسلام میں ذکر الہی کی فضیلت

مکرم محمد انیس الرحمان صاحب صادق بنگالی منعم جامعہ بودہ

اللہ تعالیٰ اپنی مقدس کتاب قرآن مجید میں مومنوں کو مخاطب کر کے فرماتا ہے کہ
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا
ادْكُرُوا اللَّهَ ذِكْرًا كَثِيرًا
وَلَا تَسْبَحُوا بِمَا بَخَعْنَا
دَلَّ أَصْبِلًا

(سورہ احزاب آیت ۴۱)

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے سزاواران کے خاص ذمہ کا ذکر کرتے ہوئے توجہ دلائی ہے اور بتایا ہے کہ اسے لوگوں تم اپنے رب کو ہمیشہ یاد کرتے رہو اور اس کی عبادت بجا لانا۔۔۔ جس نے زمین و آسمان کو پیدا کیا ہے۔ اسکی تسبیح و تحمید میں دوشام کرنے رہو۔ لیکن حقیقی کامیابی ذکر الہی پر ہی موقوف ہے ذکر الہی کرنے سے انسان خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کر دیتا اور اس کی خوشنودی حاصل کر سکتا ہے۔ ایمان قلب بھی صرف اور صرف خدا تعالیٰ کا ذکر کرنے سے ہی ملتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے

الَّذِينَ يَذْكُرُونَ اللَّهَ تَحْفَظُهُمْ
الْقَلْبُوبُ (سورہ بقرہ)

یعنی حقیقی راحت لذت اور سرور صرف ذکر الہی کرنے سے ہی حاصل ہوتی ہے جو کہ الہی کرنے سے خدا تعالیٰ کا عشق اور اس کی محبت دل میں موجزن ہوتی ہے نیز اس کی معرفت حاصل ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ انسان کو اپنی رحمت اور مغفرت کی چادر میں ڈھانپ لیتا ہے۔

حدیث شریف میں آتا ہے کہ جب بندہ خدا تعالیٰ کا ذکر کرتا ہے اللہ تعالیٰ بھی اس کو یاد کرتا ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ جس طرح میرا بندہ مجھے گمان کرتا ہے میں بھی اسی طرح ہوجاتا ہوں اور میں اس کے ساتھ ہوجاتا ہوں جبکہ وہ مجھے یاد کرتا ہے اگر تہہ مجھے یاد کرتا ہے تو میں بھی اسکو یاد کرتا ہوں کوئی شخص خدا تعالیٰ کا ذکر کئے بغیر حقیقی طور پر اس کا عبد اور مومن نہیں بن سکتا۔ جب کوئی بندہ خدا تعالیٰ

کو یاد کرتا ہے اور اس کی عبادت مداومت کے ساتھ بجا لاتا ہے تو حقیقی طور پر عبد اور مومن کہلانے کا مستحق ہو سکتا ہے۔ ذکر الہی کرنے سے انسان کو بیوں سے دور رہنے کی توفیق ملتی ہے نیک کام کرنے کی رغبت پیدا ہوتی ہے۔ ذکر الہی روحانی غذا ہے اس کے ذریعے انسان صحیح ماہنامی مسائل کو سکتا ہے۔ اس سے فرشتوں کا نازل ہوتا ہے۔

ذکر الہی کرنے سے خدا تعالیٰ کا نور اس زمین پر نازل ہوتا ہے ذکر الہی ہی ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے انسان ابدا زندگی اور ابدا نجات پابستہ ہے نلاج و کامیابی کا دار ذکر الہی میں منہم ہے اس کے بغیر کوئی شخص نجات نہیں پاسکتا ہے ذکر الہی ہی ایک ایسا ذریعہ ہے جس کے ساتھ انسان شیون کے تسلط سے بچ سکتا ہے کسی انسان پر جب شیون کو غلبہ حاصل ہوجاتا ہے تو وہ ترقی نہیں کر سکتا اور نہ ہی وہ خدا تعالیٰ کا قرب اور اس کا دیوار حاصل کر سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کے لئے شیطان کے تسلط اور اسکے غلبہ سے آزاد ہونا ضروری ہے ذکر الہی سے غفلت اختیار کرنے سے انسان شیطان کا ساتھی بن جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ
وَمَنْ يَعْشُ عَنْ ذِكْرِ
الرَّحْمَنِ نَقِيضُ كَلِمَةٍ
شَيْطَانًا فَهُوَ كَلِمَةٌ كَرِيمٌ
(سورہ زخرف آیت ۱۷)

یعنی جو شخص خدا تعالیٰ کے ذکر سے منہ پھیرتا ہے اس پر شیطان کا قبضہ ہوجاتا ہے اور وہ اس کا ساتھی بن جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو نصیحت کی ہے کہ مومن ہمیشہ اس بات کا خیال رکھنا کہ وہ کہیں شیطان تم کو میری یاد سے غافل نہ کر دے اور کسی قسم کے دھوکہ میں نہ ڈالے۔ شیطان ہمیشہ اس بات کی آڑ میں ہوتا ہے کہ تم کو دھوکہ میں ڈال کر اللہ تعالیٰ کے ذکر

سے غافل کر دے اور اسی طرح پر تمہیں نقصان پہنچائے۔ ذکر الہی کرنے والوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے بخشش اور مغفرت کا وعدہ بھی کیا ہے اور بتایا کہ جو شخص ذکر الہی کو صحیح معنوں میں ادا کرے گا۔ وہ شخص مورد رحمت و برکت ہوگا اور مغفرت کی چادر میں ڈھانپا جائیگا جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بیان فرمایا ہے کہ
ذُكِّرْتُمْ بَلَّغُوا لِلنَّاسِ
اَللَّهِ وَالذِّكْرُ
اَعَدَّ لِلَّهِ لَكُمْ مَغْفِرَةً
وَدَاخِرًا عَظِيمًا

(سورہ احزاب آیت ۵۱)

یعنی جو شخص اللہ تعالیٰ کا ذکر بجا لائے گا۔ اللہ تعالیٰ اسکو اجر عظیم عطا کرے گا۔

ذکر الہی عاجزی اور انکساری کے ساتھ کرتی جانیئے۔ صرف زبان کو دوچار دھندلا لیسنا کافی نہیں اس کی طرف قرآن کریم نے بھی توجہ دلائی ہے فرمایا۔
فَاذْعُرُوا اللَّهَ مَخْلَصِينَ
كَلِمَةُ الْمَدِينَةِ (سورہ مومن آیت ۱۱)

یعنی حقیقی اور سنا من نیت کے ساتھ ذکر الہی کرنا چاہیئے۔ خاص اوقات اور حروفِ ہمدردی کے ساتھ عبادت بجا لانی چاہیئے۔ کائنات اور دل کی گہرائیوں کے ساتھ ذکر الہی کرنا چاہیئے حدیث شریف میں آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ایک صحابی نے پوچھا کہ ہم کس طرح خدا تعالیٰ کے لعل ذکر اور اسکی عبادت بجا لائیں۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تو اس طرح خدا تعالیٰ کی عبادت کر گویا کہ تو خدا تعالیٰ کو دیکھ رہا ہے اگر ایسا نہ کر سکو تو تم یہ یقین مزدور رکھو کہ تم میں خدا تعالیٰ کے کہیں دیکھتا مگر خدا تعالیٰ مجھے مزدور دیکھ رہا ہے۔

روایت کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کیا میں تمہیں بہترین عمل بتاؤں وہ عمل جو تمہارے مالک خدا تعالیٰ کے نزدیک پاکیزہ ہے اور وہ عمل تمہارے درجات کو بلند کرنے والا ہے اور وہ عمل تمہارے سونا چاند سزچ کرنے سے بہتر ہے اور وہ اس سے بہتر ہے کہ تم دشمنوں کے گردن کاٹتے ہو اور دشمن تمہاری گردن کاٹتے ہیں۔ اس پر صحابہ نے کہا ضرور بتائیں۔ آپ نے فرمایا کہ ذکر اللہ یہ عمل تمام اعمال سے بہتر ہے۔

ایک اور روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص خدا تعالیٰ کے ذکر کرتا ہے اس کی مثال زندوں کی طرح ہے اور جو خدا تعالیٰ کا ذکر نہیں کرتا وہ مرد ہے۔

ذکر الہی کرنے والوں پر اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کی برکت کا نازل ہوتا ہے اور اس سے تکلیف قلب حاصل ہوتی ہے۔ جو شخص خدا تعالیٰ کا ذکر بجا لاتا ہے اس کی تعریف خدا تعالیٰ کے فرشتے بھی کرتے ہیں اور وہ خدا سے دعا طلب کرتے ہیں کہ اسے خدا تیرا یہ عاجز بندہ صرف تیری خاطر عبادت بجا لایا ہے تو اسکو بخش دے جیسا کہ حدیث میں آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر کوئی قوم خدا تعالیٰ کا ذکر کرتی ہے اور وہ ذکر صرف اس کی رضا اور خوشنودی حاصل کرنے کے لئے ہوتا ہے۔ تو آسمان سے فرشتہ نازل ہوگا کہ اسے کہتا ہے کہ ہمارا اللہ تعالیٰ نے تمہارا گناہ بخش دیا ہے اور تمہاری برائی کو بخش دیا ہے اور تمہاری برائی کو بخش دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اگر کوئی شخص اللہ تعالیٰ کی عبادت سے غافل ہے۔ خدا تعالیٰ سے بخشش طلب کرنے کا سب سے بڑا ذریعہ ذکر الہی ہے اسی کے ذریعہ حقیقی کامیابی اور کامرانی حاصل کی جاسکتی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں حقیقی طور پر ذکر الہی کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا
خروج ہے کہ دلاخبار الفضل
خود خرید کسی پڑھے اور
غیر از جماعت دوستوں کو پڑھے کیلئے

